

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pts. al mes
ANUNCIOS
En 2.^a y 3.^a plana... 0'50 cts. línes.
4.^a ... 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Redacción, Administración & Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.^o del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Franquicia concertada

EL PROGRAMA

En otro país que no fuere el nuestro hubiera arrancado una carcajada la noticia de que el flamante Gobierno del conde estaba dando la última mano al programa para presentarse á las Cortes.

Un partido que lleva tres años al frente del Gobierno y que todavía no sabe cuál es su programa, dice sobradamente lo que es, y lo que cabe esperar de él.

Ya hemos recordado en otras ocasiones que oficialmente se conocían cuatro programas, que es lo mismo que si no hubiese ninguno, pues unos se rectifican á los otros y se contradicen en la mayoría de los asuntos que parecen ser los fundamentales del credo.

Pero hay una cosa que no se expresa en esos programas y sin embargo es común en todos ellos. El deseo de tirar á todo costa al frente del gobierno y el de usufructuar el poder, aunque haya que ir arrastrados por los desbocados coreles del desorden económico y de la más espantosa anarquía administrativa.

A parte esto, léanse las novedades que nos ofrece el programa recientemente retocado y se verá que como tantas otras son frases huecas y golpes de bombo anticlericales, salpicados con las consabidas salseras de laización de enseñanza, secularización de cementerios y matrimonio civil obligatorio.

Con milésimas de diferencias es el mismo de nuestros antiguos progresistas, pero siempre *in nomine*, porque no han podido por fortuna todavía desviarse los sentimientos religiosos de nuestro pueblo.

Cuantas veces los gobiernos intenten semejantes absurdos, tantas veces les costará un nuevo fracaso.

Eso se escribe para una minoría callejera, que sueña con tiras de pellejo de curas y con revoluciones imaginarias; pero sabiendo de antemano, que no existe tal opinión así cuando á los liberales del fuste del señor conde les convenga que la haya para seguir gobernando en esa mesa revuelta de equivocos y de equilibrios republicanos, que es el único y el verdadero programa que sustenta el partido romanista.

LAS AGUAS DEL SEGURA

UNA SENTENCIA DEL SUPREMO

En el pleito interpuesto por la Junta de Haciendados de Murcia, representada en el acto de la vista por el ilustre juríscrito don Juan de la Cierva, contra el proyecto de aprovechamiento de un salto de agua del río Segura en el sitio denominado Paraje de los Almadenes, solicitado por don Rogelio Marroquín, la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo, ha dictado sentencia de la que copiamos los siguientes considerandos por entender que son de actuación palpable para los regantes de Murcia y Orihuela.

Considerando que haciendo así hoy, como entonces, y no habiendo modificado la legislación aplicable, procede estimar que la audiencia de la Junta de Caminos, Canales y Puertos, ó sea en la actualidad el Consejo de Obras Públicas, Corporación que ha sucedido á aquella Junta, según los reales decretos de 9 de Agosto de 1909 y 10 de Octu-

bre de 1902, no es potestativa sino obligatoria con arreglo á la terminante prescripción del artículo 25 de la instrucción de 14 de Junio de 1883 para proponer la concesión de aprovechamientos y las condiciones con que hayan de otorgarse ó su negativa, y por ello no ha debido omitirse, mucho menos, en caso á que se atribuya la importancia del presente, el trámite sustancial del informe de Corporación tan elevada y competente en la materia.

Fallamos; que desestimando la excepción de incompetencia alegada; debemos anular y anulamos la R. O. reclamada en este pleito, y mandamos que se reponga el expediente al estado de que la Dirección general del Riego lo pase al Consejo de Obras Públicas para que emita el informe indicado.

Así por esta nuestra sentencia etc. etc.—Es copia.

DIALOGOS DE ACTUALIDAD

— Me debes unas cuantas noticias desde hace unos días.

— He ahí una deuda que me cuesta muy poco trabajo pagarte ¡Ojalá y fueran todas iguales!

— Me hablaste de una función benéfica...

— Te dije que se hablaba. Sólo recogía rumores,

— Pero es cosa segura?

— No puedo responderte. Se que se habló de esto en varias ocasiones; que se sigue hablando entre las chicas; que se han elegido obras y hasta que comenzaron á hacerse repartos.

— ¿Trabajaran las chicas?

— Sin ellas todo fracasaría.

— Y no habrá dificultades?

— Por ese lado creo que ninguna. Dijeron que se ha hecho algún trabajo y con completo éxito.

— ¿Qué clase de obras?

— Eso se discute ahora. Se quiere hacer una zarzuela en un acto y una comedia en dos. Claro es, que para la zarzuela se presentan dificultades por la cuestión de veces.

— ¿Hay triple?

— Se dice que sí y se asegura que llamará la atención por sus hermosas facultades.

— ¿Y con qué objeto se hace?

— Parece que se trata de aportar algunos recursos á una institución beneficiosísima.

— ¿Y no hay fecha?

— He oido decir que se aspira á que sea un número más de las fiestas de primavera.

— Que ya está acordada su celebración.

— Eso he leído.

— Ha faltado la cabalgata anunciadora.

— Es que, como murió el Entierro no han debido quedar en los almacenes media docena de hachones para ennegrecer al vecindario.

— El Coso desaparece este año.

— Y está muy bien hecho.

— Hombre, es una fiesta bonita.

— Pero querido; tú crees que hay ciudalano con el heroísmo necesario para vestirse de blanco en pleno mes de Marzo! La asamblea estuvo muy previsora.

— El baile si se celebrará.

— Si hay ambiente para ello, si. Es una fiesta muy bonita y en el Circulo se está abrigado.

— ¿Y aviación?

— Eso está en manos del ministro de Fomento.

— ¡Caray! ¡Qué mal me huele eso!

— Chico, no seas pesimista. Tal vez se coja en un momento de buena humor.

vez se le coja en un momento de buena humor.

— Villanueva de buen humor...

— Será cuestión de siete ó ocho mil pesetas. Ya ves, una futilidad.

— Verdaderamente no tiene importancia. ¡Que haya un cadáver más...

— A propósito de cadáveres; ¿que no sabes cuantos muertos van en Romeo en los tres primeros días de temporada?

— Espera que haga la cuenta.

— No te molestes. En tres días diez muertos. Si como es fingido fuera realidad, ya le habrá caído trabajo al juez de guardia.

— La verdad; es un generito el que están dando capaz de ponernos el corazón como una nispola.

— Como que las de Calizas, que están abonadas, han decidido dejar Áurora en casa. Se pasaba las noches en un continuado jipio.

— Con lo delicada que está esa chica.

— Y las de Besugue se llevan todas las noches antiespasmódicos.

— Dímelo á mí, que entré á saludarlos el sábado y parecía elante-palco una cámara funeraria.

— ¡Como si no tuviera uno bastante tragedias al natural!

— En fin, ahora parece que tocan á reírse.

— Y menos mal que las obras se hacen acertadísimamente.

— Por eso resultan más espumantes. Ese Morano es capaz de ponerle los pelos de punta á la misericordia estatua de D. José María Muñoz.

— Y hablando de otra cosa: ¿qué opinas de la visita de Azcárate...

— ¡Horror! Te dejo.

— Pero hombre...

— Prefiero hablar del impuesto de las carnes.

— Eso es más prosaico.

— Pero es más nutritivo. Te abandono. Empalma la hebilla con otro.

••••• EL MEJOR DESAYUNO ES EL

CHOCOLATE AMATILLER LUNA CLASE SUPERIOR

CLASE ESPECIAL NUEVA ELABORACIÓN QUE SE RECOMIENDA

••••• A LAS PERSONAS DE MÁS FINO PALADAR

••••• EXIGID LA MARCA LUNA

Por Canalejas, soy senador vitalicio y milito, sin reservas y como soldado de filas, en el gran partido monárquico liberal.

3.^a Que al comunicar efusivamente algunos periodistas mis impresiones acerca de la selecta cultura, excelente orientación pedagógica y patrióticas iniciativas del rey, á quien atribuía además en lo tocante al problema del renacimiento intelectual de España, actitud más resueltamente europea que la adoptada por ciertos políticos me importa hacer constar que no

soy persona, ni cometí la injusticia de olvidar que lo mismo el partido liberal que el conservador, cuentan con varones de patriotismo asentado y de gran altura de miras á quienes se debe la creación y organización de instituciones científicas, educativas y higiénicas, comparables ó casi comparables, con las mejores del extranjero.

Repiteid las más cordiales gracias, tiene el gusto de ofrecerse amigo y servidor,

S. B. Cajal

••••• «La Epoca» como comentario á esa carta dice lo que sigue:

«La carta del Sr. Ramón y Cajal, es una eloquente prueba de la farisa que se ha estado representando estos días.

Se sabía que el ilustre doctor era senador vitalicio, nombrado por la Corona, y que en el Senado votaba con los liberales monárquicos; sin embargo, hacia falta jugar con su ilustre nombre para obtener efectos políticos, y se le ha presentado como republicano.

Lo peor para el Gobierno es que esta rectificación no es la única que se ha escrito acerca de la comedia que aquí ha puesto en escena.

A estas horas, todo el tinglado artificiosamente erigido por el señor conde de Romanones se ha venido á tierra.

Lo único que queda es el hecho de que el Gobierno haya aconsejado á S. M. que recibiese en Palacio, en condiciones verdaderamente extraordinarias, á un hombre que veinticuatro horas antes había firmado un manifiesto proclamado una vez más el empleo de la fuerza contra el régimen.

Carnet de Modas

Ya avanzada la estación, ha permitido á las elegantes afirmar sus preferencias respecto á tejidos y colores.

En este plebiscito del chic y del gusto, los tintes claros, las tonalidades vivas, van á la cabeza de la lista, contrariando los usos reinantes.

La gamuza de los castaños, que se casan tan felizmente con las pie-

les, triunfó sobre todo con los matices cobre, mostaza, seta, cabeza de negro.

Igual éxito han obtenido los rojos: capichina, ladrillo, tripoli; las mezclas muy oscuras de rojo y violeta; ciruela, corinto, burdeos...

Los viejos rosas, en gran número, son violáceos; tenemos el azul soldado y un matiz de ver teñido de amarillo, más bien que de azul, que reemplaza el azul marino; es un tomo frío conveniente más bien al cielo luminescente del verano.

El paño tanto tiempo y tan injustamente despreciado, se ha puesto de moda durante los últimos meses. Mejor que los terciopelos de lana y los tejidos espesos y rugosos, se acomoda á los «drapeados» de momento; también se emplea con rabia vengadora de incalificable olvido, no solamente en los sastres, sino en las «toilettes» de tarde. Los terciopelos ingleses, heridos de oscurcimiento al principio de la estación, se revelan en encantadores modelos y de nuevo entran en los mejores talleres.

Las blusas que completan los sastres, se hacen notar por su extrema ligereza y flexibilidad.

Nada de ballenas: un pequeño trozo de seda de China ó valo; una amalgama de tejidos transparentes superpuestos, mezclados con encaje, un trozo de bordado, ó una banda de armiño; agregué una «bavette» ó un «corsélet», adornos combinados de tela análoga al traje, y tendrás la blusa del día que debe armonizarse con la falda para dar idea de un perfecto conjunto.

Está generalmente desprovista de adornos, que la presión de la chaqueta desforma.

Se adoran también con chalecos de seda clara ó de tul plegado; algunas llevan un gran cuello de raso blanco, que cae sobre la blusa, y se completa con un camisolín independiente de fino tul, vueltas en las mangas de raso blanco y lazos con tela oscura.

Sobre las blusas de cachemir de seda, de crepón de China, ó de velo en todos los tonos oscuros adaptados al paño y terciopelo, nada es tan llamativo y de fácil confección como las flores de lana hechas á croché. Elegid lanas finas para rellenar en los tonos crudos, tan queridos de nuestras abuelas; azul, violeta, grosella, oro, y con ayuda de puntos más sencillos, ejecutad flores de diversas formas y proporciones. Reunidas con follajes de verde intenso y aplicad vueltos buquets, semillas, guirnaldas á la unión del cuello alrededor del descote, á las vueltas, el cinturón, y tendrás el adorno más gentil del mundo y más personal también, pues que no habrá seguido otrainspiración más que la de vuestro buen gusto.

SABINA DE BRAVOBT.

Judiencia

Sesión para el día 21:

Juicio a... al...
Sesión primera

Una causa del juzgado de la Catedral por disparo, contra Francisco Pérez.

Letrado señor Cetina (don José), Procurador señor Saúl.

Otra del juzgado de Cartagena por hurto, contra Manuel Almagro y otros.

Letrado señor Ayuso, Procurador señor Baeza.

Sesión Segunda

Una causa procedente del juzgado de Lorca por disparo, contra Francisco Guijarro.

Letrado señor Wamba, Procurador señor Bermúdez.

Otra del juzgado de La Unión por alzamiento, contra Emeterio Ballester.

Letrados señores Cierva y Baró, Procuradores señores Narbona y Crespo.

Junta de espectáculos

Anteayer á las siete se reunió la Junta de espectáculos presidida por el Gobernador, asistiendo los vocales don Joaquín García, don Vicente Pérez Callejas, don Alejandro Seiquer, don Francisco Marboña, los Arquitectos provincial y municipal y el secretario don Luis Orts.

Dada cuenta de los informes emitidos por el Arquitecto provincial y por el municipal de Cartagena señor Oliver, sobre las condiciones en que se encuentra actualmente para su funcionamiento el Teatro Circo de Cartagena y resultando discrepancia entre las opiniones que se sustentan en ambos dictámenes, la Junta acordó que se nombrara un tercero en discordia, designando al efecto al Arquitecto municipal de esta ciudad señor Rodríguez, el cual salió para Cartagena ayer mañana en el correo á realizar el servicio que se le ha encargado, habiendo quedado la Junta en celebrar nueva sesión por la noche á las siete para resolver este asunto, á fin de que resulte absolutamente garantida la seguridad del público, sin que tampoco se le opongan intereses particulares.

Teatro Romea

«La Chocolaterita»

Loado sea Dios, que al fin hemos podido desarrugar el entrecejo.

Llevábamos varias noches de cosas tristes y trágicas y por fin hemos respirado fuerte y hemos podido dar rienda suelta á la risa, que buena falta nos hacía.

La inteligente dirección artística de la compañía que actúa en Romea tendrá en cuenta lo necesario que es alternar los géneros con el fin de que llueva á gusto de todos.

«La Chocolaterita», obra de Paul Gavault, traducida por Enrique Thuiller, nos hizo reír de veras.

La obra no tiene otro objeto que despertar el regocijo del público, y lo cumple sobradamente.

Es un rodeíl con todo el adorno de despropósitos, disparates y asturianadas propias de este género.

Hemos de hacer constar que en esta obra francesa, cosa rara, no aparece el tan socorrido tema del divorcio. Allí todo son noviazgos y matrimonios. Todo acaba en boda.

Para llegar á su fin el autor recurrió á una porción de disparates y cosas inverosímiles que tienen la gracia suficiente para hacer reír. Y como á eso vamos, el público se da por satisfecho, ríe y aplaude la comedia.

Esta tiene el defecto de que desde las primeras escenas se barrunta el final; pero el público no entra en esta clase de obras á juzgar la forma en que está desarrollada; le basta con saber que se ha divertido.

El éxito de la obra fue completamente contribuyendo á ello la acepción interpretativa que obtuvo.

La señorita Vilas, estrella del cine, figura en su papel; muy bien y muy guapa la señorita Bedoya.

Mosano hecho un acercamiento y Paredón graciamente obteniendo un verdadero éxito personal y demostrando que es justísima la fama que adquirida tiene de excelente actor.

Alguna parte del público nos ha rogado que pidámos á la empresa que sigan comenzando las funciones á las nueve pues así se sale á una hora muy buena.

Esperamos que así se acuerde.

medios de evitar la ensenación del encierro «Numancia» para conservar el valor histórico.

Los radicales

Los diputados que forman la minoría radical se han reunido nuevamente para mandar las impresiones sobre la campaña que piensan emprender.

Siguen los banquetes

Mafana tendrá lugar el banquete con que la Comisión de presupuestos del Congreso obsequia al ministro de Hacienda por haber sido presidente de la misma.

El Infante

El Infante don Fernando sigue mejorando.

Hoy paseó por la casa de campo llevando el brazo en cabestrillo.

Los obreros de construcción

(Por telégrafo)

25.000 huelguistas

20.—A las 3'15 t.

Fórmula rechazada

Hoy se ha planteado el paro de los obreros pertenecientes á todos los oficios del ramo de construcción. Las propuestas y fórmulas de Alba no fueron aceptadas por los metalúrgicos.

La Federación patronal

La Federación patronal del ramo de construcción se reunió acordando aprobar las fórmulas del ministro de la Gobernación.

Españaron la aceptación por parte de los obreros, pero estos no las admitieron negándose á tratar con los patronos.

25.000 huelguistas

El número de huelguistas eleva- se á 25.000.

Hasta ahora la actitud que observan es correctísima.

Los cerrajeros

Los obreros cerrajeros, acompañados de Tovar visitaron á Alba, diciendo que desde el momento en que los patronos declararan el «Lo lout» ellos nada podrían resolver.

La Comisión

La Comisión encargada de la dirección de la huelga, se reunió esta tarde.

Acordaron por unanimidad persistir en su actitud,

Alba

El ministro realizará esta tarde nuevas gestiones.

Mostró base siembra pesimista, porque los obreros hacen cuestión de amor propio el asunto.

En la Casa del Pueblo

20.—A las 11'15 n.

La Casa del Pueblo se ha visto animadísima durante todo el día.

Grupos

Los huelguistas circularon por las calles formando grupos.

Otro reunión

A las siete de la tarde celebraron nueva entrevista los obreros metalúrgicos y el ministro de la Gobernación, durando dos horas.

Los obreros propusieron una fórmula.

Consiste en nueve horas de trabajo desde Mayo, en todo tiempo, admisión de los despedidos y abono de los jornales perdidos.

Después Alba conferenció con los patronos á los que sometió las bases anteriores.

Ofrecieron contestar á ellas mañana.

VALENCIA

(Por Telégrafo)

La cuestión del ferrocarril—Conflictos agravados

20.—A las 11'15 n.

Se ha celebrado nueva asamblea para tratar de la cuestión del ferrocarril directo.

La reunión ha sido borrascosísima.

Todos los gremios y personalidades principales presentaron propo-

siciones radicalísimas que son acogidas con aversión.

Acuerdos gravísimos

Se acordó que el jueves se cumplirán los siguientes acuerdos: Dimitir todos los cargos públicos. Paralización completa del tráfico industrial.

Cierre general del comercio.

Darse de baja en la contribución industrial, de comercio y patentes.

También se habla de la suspensión de los periódicos.

No toma acuerdo definitivo sobre este extremo porque muchos estiman que por ellos deben irse dando cuenta al público de las resoluciones posteriores que se adopten.

Huelga ferroviaria

Los ferroviarios del Central de Aragón notificaron oficialmente la huelga.

¿QUE SERÁ?

(Por telégrafo)

Valladolid 20.—A las 8 n.

El periódico conservador de esta capital anuncia que en breve ocurrirán transcendentes acontecimientos y que en vista de la política de aventuras peligrosas en que se han colocado los liberales (aquí tres palabras ilegibles) transformación completa del partido (aquí faltan varias palabras) Romanones.

PROVINCIAS

(Por telégrafo)

O VIEDO

20.—A las 11'15 n.

Fuga de preso

Se han fugado de la cárcel tres presos.

Trabajos reanudados

Han sido reanudados los trabajos en la Duro-Felguera.

BARCELONA

Squirrels apaleados

Un grupo de huelguistas barnizadores apalearon bárbaramente á los squirrels que entraban al trabajo en la fábrica de Ortiz y Cossío.

Resultaron cinco heridos de los cuales dos lo están de gravedad.

Elecciones

Sigue el aclaramiento con motivo de las elecciones provinciales que se han de celebrar en Marzo.

Las derechas trabajan con entusiasmo para formar el bloque.

Banquete á López Muñoz

(Por telégrafo)

Declaraciones de Romanones

20.—A las 11'15 n.

Banquete

Al mediodía en el Palace Hotel se ha celebrado el banquete en honor del ministro de Instrucción pública.

Asiste Romanones.

El número de comensales es de 140, leyéndose además una lista larga de los que sin poder asistir se han adherido.

Entre los presentes figuran Jimeno y Reverter.

También están todos los exministros liberales.

Al final el doctor Pulido leyó una humorística carta de Montero Ríos, excusando su asistencia.

En nombre de los asistentes ofreció el banquete á López Muñoz por su elevación al cargo de ministro de la Corona.

López Muñoz contesta agradeciéndolo y traslada el homenaje al Senado del que dice es el firme y fiel sostén del Trono, amparador de todo lo justo.

Dice que al ver congregados tan valiosos elementos bien puede abrir su pecho al ambiente liberal pues el Trono hálase perfectamente equilibrado para poder realizar las reformas en las cuales radica el honor de la Patria.

Dice que al ver congregados tan valiosos elementos bien puede abrir su pecho al ambiente liberal pues el Trono hálase perfectamente equilibrado para poder realizar las reformas en las cuales radica el honor de la Patria.

En párrafos elocuentes ensalza la cultura patria y termina brindando por el presidente del Senado, por el

TAN INDICADO**PARA ADULTOS****COMO PARA****LOS NIÑOS**

La Emulsión Scott proporciona fuerza y salud en cualquier época de la vida. Así pues adultos y niños adquieren fuerzas y salud con la renombrada

EMULSIÓN SCOTT
remedio comprobado en casos de DEBILIDAD, LINFATISMO, ESCRÓFULA, ANEMIA, pobreza de sangre y enfermedades del PECHO y de la GARGANTA.
"Tengo 54 años y estoy sumamente agradecida, pues no me cabe duda de que la Emulsión Scott, me ha salvado la vida." Asunción Ibañez, Calle Poniente No. 40, Barcelona 3. Marzo 1912.

Prevenirse contra las imitaciones y otros preparados ineficaces. Instárese hasta obtener la Emulsión SCOTT!

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Martí, Calle de Valencia, 333, Barcelona 8 cambio de 75 céntimos para el franquicio.

BOLETIN RELIGIOSO**ENERO 1913****MARTES XXI**

Santa Inés virg. y San Eulogio.

VELA Y ALUMBRADO

Dia 21.—En la Merced por don Enrique Carles y sus padres.

Dia 22.—En Capuchinas por don Enrique Fulgencio Fuster y doña María del Pilar Fontes Rosique.

Romanones

El conde de Romanones después del banquete decían que no había querido hablar por reservas las principales de sus discursos para las Cortes.

Manifestó que deseaba rectificar la política seguida con el Vaticano, en cuanto al Vaticano se refiere, pues una nación que tiene 18 millones de católicos no puede romper sus relaciones con Roma.

Además que el Vaticano cubrirá enseguida las diócesis que actualmente hay vacantes.

Dijo además que él supeditaba la política del gobierno á la cuestión económica y que en vista de que la ley de substitución de los consumos había destrozado las haciendas locales, se acometerán reformas para remediar el quebranto.

Calificó de puras fantasías el programa del gobierno que ha publicado el peri

